

# Педагогические ВЕСТИ

№ 1–2 (2658/2659),  
ЯНВАРЬ 2012

Издается с 6 ноября 1927 года.  
Газета Российского государственного  
педагогического университета  
им. А.И. Герцена

## РАЗВИТИЕ ОПРАВДЫВАЕТ СРЕДСТВА

**Задачей номер один для Герценовского университета на ближайшие годы становится устойчивое развитие.**

Два значимых события ознаменовали окончание 2011-го и вступление Герценовского университета в юбилейный 2012 год. 29 декабря состоялась конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся в РГПУ им. А.И. Герцена. А незадолго до этого, 19 декабря, Герценовский университет стал победителем конкурса Минобрнауки по поддержке программ стратегического развития государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования.

Прошедшие мероприятия не оставляют сомнений в том, что взятый курс на устойчивое развитие является не просто декларируемым, а действительно продуктивным, связанным с наращиванием инновационного потенциала и укреплением позиций вуза в отечественных и мировых рейтингах. Об этом свидетельствует и то, что по итогам сделанного на конференции ректором Герценовского университета В.П. Соломиным доклада «Итоги первого года реализации Программы развития РГПУ им. А.И. Герцена на 2011–2015 гг.» были отмечены два важных обстоятельства.

Во-первых, коллектив Герценовского университета осознает вызовы времени отечественному образованию, связанные с необходимостью создания действенных механизмов развития человеческого капитала для инновационной экономики и общества знаний, а во-вторых, поддерживает усилия руководства по повышению имиджа и статуса университета, приданию ему облика инновационного научно-образовательного центра. Таким образом, устойчивое развитие становится для Герценовского университета не только способом выживания, поддержания традиционно высокого уровня научно-педагогической деятельности, но и во многом – средством продвижения, обновления кадровой и материальной базы, заявкой на принципиально иной статус в российском и мировом образовательном пространстве.

Что касается конкурса, Герценовский университет оказался одним из 55 победителей из числа 248 вузов-претендентов на поддержку программ стратегического развития. Для РГПУ им. А.И. Герцена это двойная победа, так как в перечне преобладают инженерно-технические вузы и классические университеты.

Так что же означает эта победа? Было бы, наверное, не совсем правильно воспринимать ее только как знак признания заслуг. Скорее, это подтверждение того, что выбранная Герценовским университетом стратегия развития видится перспективной не только изнутри, но и является таковой для общественного мнения, Министерства образования и науки в целом и конкурсной комиссии в частности. А раз это так, то победа в конкурсе накладывает ответственность за результаты реализации программы развития на каждого герценовца, так как каждый вносит свой вклад в общее дело. И общественное мнение как раз-таки оценивает не отдельные детали, а именно общую картину.

На конференции и в ее постановлении было отмечено: успешность первого года реализации программы развития была обеспечена современным менеджментом, обновленной инфраструктурой университета, эффективной его деятельностью как базового центра подготовки педагогических кадров, расширением международного сотрудничества, формированием новых перспективных подходов к развитию потенциала университета. Была также подчеркнута невозможность развития без личной инициативы и высокого профессионализма лидерской группы преподавателей, сотрудников и обучающихся в Герценовском университете.

Инициатива лидерской группы является безусловно важным фактором, необходимым для реализации положений программы развития. Но еще раз хочется подчеркнуть то, о чем шла речь выше. Только личная заинтересованность каждого способна



Ректор Герценовского университета В.П. Соломин опускает бюллетень на выборах состава Ученого совета.



Выступление В.П. Соломина.



Делегаты конференции.



Проректор по информатизации Д.И. Бойков и проректор по учебной работе В.А. Рабош опускают бюллетени на выборах состава Ученого совета.



Президент Герценовского университета Г.А. Бордовский и проректор по административно-хозяйственной работе В.И. Андреев.

привести РГПУ им. А.И. Герцена к успеху и оправданию того доверия, которое Минобрнауки в лице конкурсной комиссии оказало ему, отдав победу в конкурсе – а наши шансы можно было оценить примерно как один к пяти.

Итак, можно сказать, что высокопрофессиональная лидерская группа в Герценовском университете сложилась – и таковой является избранный на прошедшей конференции новый состав Ученого совета. Осталось только каждому из нас, герценов-

цев, задать себе один простой вопрос: «А что я могу сделать для университета?», обязательно ответить на него и действовать.

**Антон ДЕРКАЧ,**  
ведущий специалист по связям  
с общественностью редакции «ПВ»